
 

 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             29/11/2011 

 

Ο Γενικόσ Γραμματζασ Νζασ Γενιάσ, Γιάννοσ Λιβανόσ, ςτο διάλογο για την 

επζκταςη των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων Νεολαίασ ςε χώρεσ εκτόσ Ε.Ε.  

Σην ανάγκη να διατηρηθοφν και να ενιςχυθοφν τα προγράμματα ανταλλαγήσ νζων τησ 

Ευρωπαϊκήσ Ζνωςησ, κάνοντασ ταυτόχρονα άνοιγμα και ςε  χώρεσ εκτόσ Ε.Ε., υποςτήριξε 

χθεσ 28/11/2011, ο Γενικόσ Γραμματζασ Νζασ Γενιάσ Γιάννοσ Λιβανόσ, ςτο υμβοφλιο 

Τπουργών Νεολαίασ, ςτισ Βρυξζλλεσ.  

φμφωνα με το Γενικό Γραμματζα, για να επιτευχθεί αυτό ςτην πράξη, θα ήταν ςκόπιμο  να 

απλοποιηθεί η διαδικαςία υποβολήσ των αιτήςεων, να μειωθεί η γραφειοκρατία που 

λειτουργεί αναςταλτικά για τουσ νζουσ, να πραγματοποιείται  ςυςτηματική διαφήμιςη των 

προγραμμάτων ςε εθνικό επίπεδο- όπωσ ςυμβαίνει με τα αναπτυξιακά πακζτα που 

χρηματοδοτεί η Ε.Ε.- και να βελτιώνεται η ποιότητά τουσ για το καλφτερο επιθυμητό 

αποτζλεςμα. 

τόχοσ, η επζκταςη ςτην επόμενη διετία 2012-  2013 των υφιςτάμενων προγραμμάτων (τησ 

τρζχουςασ περιόδου 2007-2013) ςτισ χώρεσ τησ  Ανατολικήσ Ευρώπησ και του Καυκάςου, 

αλλά  και η  ςυμμετοχή των χωρών αυτών ςτα αντίςτοιχα προγράμματα τησ επόμενησ 

περιόδου 2014-2020.  

Σην επζκταςη των προγραμμάτων Νεολαίασ ςτην Ανατολική Ευρώπη και ςτισ χώρεσ του 

Καυκάςου, υποςτήριξε καθ΄όλη τη διάρκεια τησ Προεδρίασ τησ η Πολωνία, ενώ  ζνθερμη 

ήταν και η ςχετική ειςήγηςη τησ Επιτρόπου αρμοδίασ για θζματα Παιδείασ, Πολιτιςμοφ, 

Πολυγλωςςίασ, Νεολαίασ και Αθλητιςμοφ,  Ανδροφλασ Βαςιλείου. 

Με δεδομζνο ότι, το μεγαλφτερο ποςοςτό των μεταναςτών που ζχει, ήδη, ενςωματωθεί 

ςτα κράτη μζλη τησ Ευρωπαϊκήσ Ζνωςησ προζρχεται από χώρεσ όμορεσ με την Ε.Ε., ο 

Ζλληνασ Γενικόσ Γραμματζασ υποςτήριξε την ανάγκη να ενταχθοφν επιπλζον ςτον 

προγραμματιςμό αυτό, χώρεσ από τα Δυτικά Βαλκάνια  και τη λεκάνη τησ Μεςογείου. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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Χαρακτηριςτικά ο Γιάννοσ Λιβανόσ τόνιςε: «Σε μία Ένωςθ που μαςτίηεται από τθν 

οικονομικι κρίςθ, γεγονόσ που πικανόν να οδθγιςει ςτθν όξυνςθ των ιδθ ζντονων 

φαινομζνων ρατςιςμοφ, τα προγράμματα ανταλλαγισ και κινθτικότθτασ νζων κάκε μορφισ 

είναι περιςςότερο απαραίτθτα παρά ποτζ άλλοτε, λειτουργώντασ και ςαν ζνα μζςο 

τόνωςθσ τθσ κοινωνικισ ςυνοχισ των ιδθ πολυπολιτιςμικών κοινωνιών, αλλά και ςαν 

αςπίδα προςταςίασ ενάντια ςε αυτά τα φαινόμενα».  

ημείωςε δε, την ανάγκη για υπογραφή διμερών πρωτοκόλλων ςυνεργαςίασ με χώρεσ 

εκτόσ Ε.Ε., με ςκοπό την ανταλλαγή τεχνογνωςίασ και την ανάπτυξη ςυνεργαςιών μεταξφ 

των νζων των ςυμβαλλομζνων χωρών ςε τομείσ όπωσ είναι η καινοτομία, η 

επιχειρηματικότητα, αλλά και  ο πολιτιςμόσ. Σζλοσ ο Γενικόσ Γραμματζασ ανζφερε: « Ήδθ θ 

χώρα μασ ζχει εφαρμόςει τθν πρακτικι αυτι υπογράφοντασ  πρωτόκολλα ςυνεργαςίασ με 

τθν Αλβανία, τθ Σερβία, τθν Αίγυπτο, τθν Ιορδανία και άλλεσ χώρεσ». 

 

 


